## ○ 為必都市款 2024年7月3日星期三

# 六月的永川,是电影的味道

(上接1版)

这场盛会在意大利媒体也引起了热烈 反响。意大利《锡耶纳邮报》特别报道了此 次中国·重庆科技电影周活动,对意大利锡 耶纳大地国际电影节团队的这场永川之行 表示了高度关注,这意味着中国电影在国 际市场上的影响力正在逐步增强。

#### 携影同行 全民共享的电影盛宴

一场活动带动一座城。首届中国·重 庆科技电影周以多元服务升级吸引广泛大 众参与观影和活动,不仅为永川成为中国 影视新质生产力发展的重要阵地奠定了基础,还通过与文化旅游的深度融合,创造了 一个集观影、娱乐、文化交流于一体的综合 性电影周活动。

数据显示,本次电影周通过"露天展映+院线播放+惠民电影放映"相结合的方式,精选《流浪地球》《流浪地球2》《独行月球》等10余部科技科幻、重庆城市题材的海内外佳作,共放映电影25场。其中,影院放映7场,露天展映18场。截至6月30日晚8点,观影人次3000。

科技电影周活动期间,永川文旅委为游客朋友们以及参加科技电影周的朋友们准备了丰富多样的文旅体活动、门票优惠等"十足花样",同时"携影同行"地推出电影周特色文化活动、景区酒店地图及文体赛事图鉴。

由永川本土企业达瓦科技提供全方位 技术支持和服务的虚拟偶像女团演唱会成 为了顾新宇(化名)在电影周期间一场难忘 的回忆。专程从北京赶来参加虚拟偶像女 团演唱会的顾新宇(化名)是EOE偶像团 粉丝。大型 XR 屏幕呈现虚拟偶像的表 演,让他近距离感受到了前沿科技落地实 施的魅力。对于这次永川之旅,他直言不 虚此行

多元活动体验也让大众得以通过各类 新颖方式体验电影的魅力。以"光影江山"



永川科技片场内,达瓦科技将众多虚拟拍摄技术结合在一起,采用VP与XR联动进行虚拟拍摄。

为主题的首届中国·重庆科技电影周影视科创展览让大众尽享光影魅力,沉浸式体验电影中的科技力量。"未来智界"区域、"维度新生"区域、"虚拟创世"区域、"影像奇镜"区域、"智联生态"区域五个主题区域,重点展示中国电影科技前沿成果,为行业嘉宾、观众朋友带来"黑科技"体验和沉浸式"电影科技盛宴";在永川科技片场,通过智能合成和实时渲染技术,"所见即所得"的拍摄效果也令观众频频称奇;位于永川里·奥特莱斯的超感影游体验中心,更是让玩家直呼犹如同时"看了一场电影+玩了一把剧本杀+打了一局游戏+听了一次音乐会+体验了一把舞台剧"……

#### 产业升级 竞逐科影新赛道

这场科技电影盛会,对永川来说既是

中国电影家协会电影数字制作工委会

会长、国家一级导演江海洋告诉记者,之所以将首届中国·重庆科技电影周放在永川区举行,主要原因就在于永川近年聚焦科技影视,在构建全要素政策体系、全链条产业体系、全方位服务体系等方面干了很多实事,取得了很多成果。

近年来,永川正瞄准科技影视产业新赛道"起跑发力",成功举办首届中国电影科创峰会并成为长期会址;开发"光影重庆"影视一站式服务平台;建成全国一流、对标好莱坞虚拟制作标准的"永川科技片场",配有国内空间最大、亮度最高、标准最优的虚拟拍摄棚,已承接了电影、电视剧以及广告等各种类型项目20个,使用率达90%以上,是全中国档期排得最满的虚拟拍摄棚。

截至目前,永川科技片场已投用5个摄影棚,面积超过3万平方米,正在建设7个摄影棚。永川区已聚集了达瓦、爱奇艺、

九紫文化等120余家影视企业。

电影周期间,永川国际会议展览中心星光熠熠。著名导演李少红、凭借"江姐"一角为广大观众熟知的女演员丁柳元、重庆籍著名演员刘晓庆纷纷对活动的举办赞不绝口。刘晓庆还坦言,自己是被本次科技电影周的主题吸引过来的,并且也已经开始期待接下来可以在永川的高科技片场里拍摄自己的最新作品。

作为国家定位的现代制造业基地、西 部职教基地,永川正着力发挥比较优势、 后发优势,依托数字重庆建设,积极拥抱 科技影视,深化"四链"融合,点亮数字未 来,构建形成一体化产业生态,实现工厂 化生产影视剧、"拿着剧本来、带着成片 走",正加快建设西部科技影视城。一方 面,永川科技片场压箱底的"黑科技"正助 力永川科技影视产业跑出"加速度",成为 炙手可热的"影视城";另一方面,在从无 到有、从有到优做强科技影视产业链的过 程中,永川也着力构建与产业发展相匹配 的人才"引、育、留、用"全链条生态,打造 人才"蓄水池"、形成发展"源动力",为西 部科技影视产业发展提供源源不断的人 才支持.

电影周期间,"西部电影科技创新中心"正式揭牌、国内首个科技影视数字技术与服务平台——"科技影视数字资产平台"正式发布、16个优质产业和影视项目落户永川、"中国·重庆科技电影周"与"意大利锡耶纳大地国际电影节"结为姊妹节、"电影金数字荣誉盛典"永久放在永川举办,为永川开辟影视新质生产力发展新阵地、加快推进中国电影科技创新和工业化进程提供了重要动力。

下一步,永川将以本次活动为契机和 纽带,加快建设数字重庆,强化部、市、区合 作,把永川打造成西部规模最大、技术全国 领先的影视产业新高地和具有重庆辨识 度、全国影响力的西部科技影视城。

### 潘文峰在宝峰镇、来苏镇调研时强调

# 加快城乡融合发展 全面推进乡村振兴

本报讯(渝西都市报记者 张 玲)7 月2日,永川区人大常委会主任潘文峰 率队深入宝峰镇、来苏镇,调研城乡融合 发展、人大工作等情况。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲 话重要指示精神,认真落实党中央决策 部署和市委工作要求,加快城乡融合发 展,不断推动一二三产业深度融合,全面 推进乡村振兴。 当天,潘文峰一行先后到宝峰镇、 来苏镇的澳洲茶树种植基地、稻虾养殖 基地、茶旅融合产业园、巴蜀美丽庭院 示范片、梁家湾院子和美乡村示范点、 容钦生态农业有限公司、莫荣川稻虾养 殖基地等地,实地查看农作物长势,了 解乡村振兴产业发展、和美乡村示范点 建设、特色农产品种植规模、产出效益 等情况。

潘文峰在调研中强调,要坚持产业生态化、生态产业化,深入实施优势特色产业培育行动,持续开发农业产业新功能、农村生态新价值,通过重点打造稻虾、稻鱼等稻田综合种养示范基地,实现亩产"千斤粮、万元钱",进一步提升农业核心竞争力,努力实现农业现代化、规模化、品牌化;要学好用好"千万工程"经验,聚焦群众美好生活新期待,加快城乡

融合发展,持续改善乡村整体风貌和人居环境,全面绘就新时代巴渝和美乡村新图景。同时,相关部门要加大扶持力度,不断完善基础设施建设,形成政策支持、技术保障、销售服务的一体化配套体系,推动乡村产业健康发展。

区人大常委会办公室、区人大常委 会人代工委、区农业农村委等相关部门、 单位负责人参加调研。



永川

### 人大代表助力"剿灭"水稻二代螟虫



7月2日,永川区人大常委会南大 街街道工委组织辖区部分人大代表走 进兴隆村昔家坝村民小组,参与到种 植大户张仕江的植保无人机灭水稻二 代螟虫以及统防统治的工作中。

当天,人大代表帮着张仕江搬运 无人机、调配药水等,张仕江操作植保

无人机在承包的300多亩水稻田里来回作业,无人机携带的喷淋头喷出的雾化农药均匀覆盖在水稻叶面上,为水稻罩上一层有效的"防护衣"

图为人大代表和张仕江一起利用植保无人机"剿灭"水稻二代螟虫。